
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E

MUCURI – UFVJM

CENTRO DE INOVAÇÃO TECNOLÓGICA – CITec

ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DO CENTRO DE
INOVAÇÃO TECNOLÓGICA – CITec DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS

VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM

Aos dias  nove de  junho de  2017,  às  oito  horas  e  trinta  minutos,  deu-se  inicio  à  25ª

(vigésima  quinta)  reunião  ordinária  do  Conselho  Diretor  do  Centro  de  Inovação

Tecnológica da UFVJM, que ocorreu na sala de reuniões do CITec, localizada no Campus

JK,  sede  da  Universidade  Federal  dos  Vales  do  Jequitinhonha  e  Mucuri/UFVJM em

Diamantina/MG. Todos os membros do Conselho Diretor do CITec foram devidamente

convocados em tempo hábil para a reunião em epígrafe, sendo a convocação realizada via

e-mail em 30 de maio de 2017, com o encaminhamento prévio dos seguintes arquivos, a

saber: (i) convocação e pauta para a 1ª Reunião Extraordinária e 25ª Reunião Ordinária do

Conselho Diretor/CITec;  (ii)  ata  da 24ª  Reunião Ordinária  deste Conselho.  A referida

reunião contou com a presença dos seguintes conselheiros (10): Juan Pedro Bretas Roa

(Diretor do CITec e Presidente do Conselho), Elton Pereira Rosa (DTI), Gilmar Vieira

(FCA),  Cíntia  Lacerda  Ramos  (FCBS),  Mônica  Liz  Miranda  (FIH),  Jakelyne  Viana

Coelho (ICET), Giovana Ribeiro Ferreira (IECT), Nayara Rodrigues Marques Sakiyama

(Coordenadora  do ParTec),  Sabrina Moreira Gomes da  Costa e  Carolina  Mota  Soares

(representantes  dos servidores  técnico-administrativos).  Ausentes justificadamente (04):

Mauro  Lúcio  Franco  (Vice-Diretor  do  CITec),  George  Henrique  Merino  Rodolfo

(FACET), Alessandra Mendes Carvalho Vasconcelos (ICT) e Vivian Machado Benassi

(Coordenadora  do  NITec).  Ausente  injustificadamente  até  o  presente  momento  (02):

Marcelo  Luiz  de  Laia  (Diretor  de  Pós-Graduação  da  PRPPG)  e  Alex  Sander  Dias

Machado (FAMED). Ausentes ainda, por estar aguardando indicação (07): representantes

docentes  da  FACSAE,  FAMMUC  e,  ICA;  coordenadores  do  NEJu  e  NETec;  e,

representantes discentes da graduação e pós-graduação. Tendo-se em vista a instauração

de  quórum  para  a  reunião  em  tela  e  em  congruência  com  os  assuntos  arrolados  na

convocação  e demais  documentos,  o Prof.  Juan Roa (Presidente do Conselho) abriu  a

reunião  para  discussão  e  deliberações  da  pauta.  1)  APROVAÇÃO DA ATA DA 24ª

REUNIÃO ORDINÁRIA DESTE CONSELHO: a ata havia sido enviada por email junto

a convocação para  leitura dos membros.  O presidente Juan Roa explicou que há uma

pequena correção a ser realizada – a ausência do representante FAMED (Alex Sander

Dias Machado) consta como justificada, porém não houve envio formal da justificativa,
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portanto, a ausência deverá ser considerada como NÃO JUSTIFICADA. Além disso, Juan

explicou que a partir da ata em epigrafe, as atas das reuniões deste conselho passarão a ser

assinadas somente pelo secretário e o presidente, conforme preconiza o arts. 2º e 9º do

Regimento  Geral  da  UFVJM.  Após  votação,  a  ata  foi  aprovada  por  unanimidade.  2)

INFORMES: 2.1) CURSO DE PROPRIEDADE INTELECTUAL: o presidente informou

que  o  curso  de  capacitação  sobre  propriedade  intelectual  foi  incluído  no  Plano  de

Capacitação dos Técnico-Administrativos (PLANCAP) com previsão de ser realizado este

ano no Campus JK, podendo, no futuro, ocorrer nos demais campi da UFVJM. O objetivo

será capacitar os técnicos lotados em Diamantina em noções de propriedade intelectual

(conceitos e trâmites de registro), principalmente aqueles que trabalham diretamente com

pesquisa e projetos nas unidades acadêmicas. Acrescentou, que o CITec tem procurado

realizar  iniciativas  de  capacitação  da  comunidade  acadêmica,  como  por  exemplo  a

disciplina sobre esse tema que ele oferece uma vez ao ano na Pós-Graduação da Farmácia

e que tem interesse em estender para outros programas. E ainda, reforçou a importância

dos conselheiros representantes de unidades acadêmicas serem interlocutores, divulgando

o  CITec  como um parceiro  institucional  à  Unidade  Acadêmica  e  trazendo  demandas

dessas  unidades  para  o  CITec.  2.2)  APRESENTAÇÃO  SOBRE  O  MOVIMENTO

EDUCAÇÃO EMPREENDEDORA (MEE): o presidente concedeu a palavra a técnica-

administrativa  lotada  no  CITec  Sabrina  Costa  que  realizou  uma apresentação  sobre  o

MEE (uma iniciativa do SEBRAE e da ENDEAVOR) e sua participação na Rodada de

Educação Empreendedora (REE) que ocorreu na MELICIDADE – Cidade do Mercado

Livre em 09 de maio (a apresentação será enviada por email aos membros deste conselho

que poderão repassar aos seus pares). Posteriormente, houve uma pequena explanação de

alguns membros sobre o assunto. A TA Carolina informou que a UFVJM tem uma cadeira

no COPAM – Conselho Estadual de Política Ambiental – que poderia ser um canal para

firmar parcerias com empreendedores. A Profª Giovana (IECT) explicou que UFVJM está

no início da Jornada Empreendedora, ou seja, tendo a maioria de suas ações o objetivo de

inspirar  os  alunos;  e,  relatou  sua  recente  experiência  na  disciplina,  realizando  uma

competição  de  plano  de  negócios  entre  os  alunos,  que  na  final,  apresentaram  seus

trabalhos  para  uma  banca  avaliadora.  Acrescentou  ainda,  que  sua  inspiração  foi  um

prêmio  da  UFOP chamado  Empreenda!  Em  Ação,  que,  inclusive,  estará  submetendo

proposta  para  participar  do  Edital  atualmente  aberto  e  que  os  docentes,  que  tiverem

interesse  em  participar,  poderão  contatá-la  por  email.  O  presidente  sugeriu  que  a

conselheira enviasse ao CITec todas as informações para divulgação do prêmio junto aos

docentes da UFVJM. 2.2.) DOCUMENTOS RECEBIDOS/EXPEDIDOS: na convocação
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constou  uma  lista  destes  documentos,  o  presidente  destacou  durante  a  reunião:  a

conclusão, com sucesso, do estágio probatório do técnico-administrativo lotado no CITec

Adenilson Alves de Oliveira (Técnico em Tecnologia da Informação) e a solicitação de

redistribuição da técnica-administrativa lotada no CITec Carolina Mota Soares, que seguiu

para a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas/UFVJM (PROGEP) para os trâmites legais. 4)

PAUTA: inicialmente, o presidente sugeriu o acréscimo de mais dois pontos de pauta –

Central de Empresas Juniores/CEJ/UFVJM e Projeto Pedagógico Institucional (PPI) – que

foi  aprovado  por  unanimidade.  4.1)  PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  2016:  presidente

apresentou as ações executadas pelo CITec em 2016 CITec (arquivo havia sido enviado

previamente por email),  reforçando que como o CITec não é “Unidade Orçamentária”

(UO),  ou seja,  os recursos  do orçamento saem do UO Reitoria,  fica difícil  planejar  e

executar  algumas ações.  A prestação  de contas  foi  aprovada por  unanimidade,  com a

sugestão de que seja reforçado no relatório a ser encaminhado a Reitoria, essa dificuldade

administrativa do CITec por não ter UO. 4.2) PLANO DE AÇÃO 2017: o presidente

explicou que estará apresentando um planejamento até abril/2018, quando encerrará sua

gestão como Diretor do CITec (arquivo havia sido enviado previamente por email). Não

houve  propostas  de  inclusão  e/ou  exclusão  de  ações,  tendo  sido  aprovado  por

unanimidade. 4.3) CENTRAL DE EMPRESAS JUNIORES (CEJ) UFVJM: o presidente

explicou que uma comissão formado por representantes do CITec e da CEJ foi formada

para  elaborar  a  resolução  para  disciplinar  a  criação  e  o  funcionamento  das  Empresas

Juniores no âmbito da UFVJM, que está na sua fase final com previsão de encaminhar

para aprovação do CONSU ainda este mês. Acrescenta que a proposta é institucionalizar o

vínculo das Empresas Juniores com suas Unidades Acadêmicas e da CEJ com o CITec,

organizando  as  ações  através  de  projetos  de  extensão  vinculados  à  PROEXC.  4.4)

PROJETO  PEDAGÓGICO  INSTITUCIONAL  (PPI):  o  presidente  apresentou  suas

sugestões  de  alteração  e/ou  inclusão  no  PPI,  no  âmbito  do  empreendedorismo  e  dos

ambientes  de  inovação  (arquivo  havia  sido  enviado  previamente  por  email).  A  Profª

Giovana  (IECT)  reforçou  a  importância  desse  assunto,  defendendo  a  necessidade  de

inclusão  da  educação  empreendedora  na  política  de  ensino  e  o  desenvolvimento  de

atitudes empreendedoras nos currículos. Ficou aprovada, por unanimidade, a inclusão e

que,  os  conselheiros  poderiam  sugerir  por  email  uma redação  a  ser  encaminhada  ao

CONSEPE. 5) OUTROS ASSUNTOS: 5.1) AGRADECIMENTOS A PROFª NAYARA

–  COORDENADORA  DO  PARTEC:  o  presidente  esclareceu  que  devido  a  licença

doutorado a professora estará se desligando da função e agradeceu a sua participação e

comprometimento com o CITec, que ocorre desde 2014. Nada mais havendo a tratar, foi
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encerrada  a  reunião  e  lavrada  esta  ata.  Eu,  Sabrina  Moreira  Gomes  da  Costa,

Administradora lotada no CITec/UFVJM, redigi essa ata, que depois de lida e aprovada,

será assinada por mim, e pelo Presidente do Conselho do CITec, nos termos dos artigos 2º

e 9º do Regimento Geral desta UFVJM. xxx

Sabrina Moreira Gomes da Costa

Secretária “ad hoc” do Conselho Diretor do CITec

SIAPE 1565884

Juan Pedro Bretas Roa

Presidente do Conselho Diretor do CITec

SIAPE 1609629
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